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Ata da 39ª Trigésima Nona Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

02/02/2026 dois de fevereiro de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis 

Gerhard, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora, Marcos Antonio Alves Lima e a ausência do vereador 

Gevan Pires Barbosa, sob atestado médico. Após a chamada, atendendo pedido do Vice-Presidente da Casa, 

Vereador Belo, foi feita uma oração coletiva antes da abertura da Sessão e com o quórum regimental para abertura 

dos trabalhos constatado, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:12h oito horas e doze minutos, 

declarou aberta a Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura, na sequência 

solicitou a leitura da ata da última sessão de 2025, realizada dia 15 de dezembro e pôs em discussão e deliberação, 

sendo aprovada por unanimidade. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta 

desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: MENSAGEM Nº 001, DE 30 DE JANEIRO DE 2026 – GP - 

Projeto de lei que autoriza o Município a firmar convênio para o exercício de 2026. MEMORANDO Nº 004/2025 – 

GVMAAL – Encaminhamento de Projeto de Lei nº 004/2025. OFÍCIO Nº 1929/2025 – GAB-PRESIDÊNCIA DA JUCEA 

– Comunicação de nomeação e posse do Presidente da JUCEA. CARTA DE AGRADECIMENTO – SEMAS. OFÍCIO Nº 

144/2025 – SEMAD – Lei Municipal Nº 554, de 17 de dezembro de 2025. OFÍCIO Nº 145/2025 – SEMAD – Lei 

Complementar Municipal Nº 005, de 12 de dezembro de 2025. OFÍCIO Nº 1225/2025 – GIGOV/MN – Crédito de Recursos 

Financeiros – Orçamento Geral da União. OFÍCIO Nº 1295/2025 – GIGOV/MN – Crédito de Recursos Financeiros – 

Orçamento Geral da União. OFÍCIO Nº 002/2025 – SEMAD – Lei Municipal Nº 553, de 01 de dezembro de 2025. OFÍCIO 

Nº 002/2026 – Encaminhamento de Projeto – Programa de Saúde Corporativa (NR-1). OFÍCIO Nº 0071/2026 – 

GIGOV/MN – Termo de Compromisso celebrado entre o Município de Apuí e a Caixa Econômica Federal. OFÍCIO Nº 

085/2026 – GMH/DVACD/DIPRE/FVS-RCP – Resposta ao OFÍCIO CONJUNTO Nº 116/2025 – GVFRH-GVAAL-

GVACMF. OFÍCIO Nº 25/2026 – VARAUNICA/APUÍ – Sessões Ordinárias de Julgamento em Plenário. OFÍCIO Nº 

032/2026 – SEMSA – Informações de Mutirão de Cirurgias. OFÍCIO Nº 298/2026 – ACC/CASA CIVIL – Resposta ao 

OFÍCIO Nº 019/2025 – GVAAL. OFÍCIO Nº 96/2026 – GAB/SEPROR – Resposta ao Ofício Nº 001/2026 – GVJBH-

GVDNP. OFÍCIO Nº 87/2026 – GAB/SEPROR – Resposta ao Ofício Conjunto Nº 152/2025 – GVJBH-GVDNP – 

Solicitação de Veículo. OFÍCIO Nº 88/2026 – GAB/SEPROR – Resposta ao Ofício Conjunto Nº 124/2025 – GVJBH-

GVDNP – Solicitação de insumos e equipamentos agrícolas. OFÍCIO Nº 003/2026 – PMA/CG – Encaminhamento de 

Portaria GPA/PMA-AM N136/2026 – férias do Prefeito Municipal Antônio Marcos Maciel Fernandes. OFÍCIO 

CIRCULAR Nº 001/2026 – SEMPA – Entrega de Títulos de Propriedades Rurais. Após a leitura da Pauta, o Senhor 

Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A 

Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

que cumprimentou os colegas vereadores em nome do Presidente da Casa, servidores e todos os presentes, 

agradecendo a Deus o momento único e ímpar em  sua vida; frisou a importância da tribuna, mas que nem sempre 

surte o efeito desejado e relembrou sua última viagem a Manaus há quatro meses, onde junto com outros colegas, 

fez requerimentos em favor de nosso município e que somente agora vieram respostas da não possibilidade de 

atendimento às demandas solicitadas e demonstrou sua indignação referente a isso; rememorou sua atuação já em 

terceiro mandato que já se passou um ano desta décima legislatura e nada foi concretizado; indagou sobre a 

irresponsabilidade da empresa de Amazonas Energia para com os consumidores; a falta de organização da 

Secretaria de Obras no Setor da Patrulha Mecanizada que está trabalhando de forma fragmentada com máquinas 

e caçambas e setores diferentes ao mesmo tempo sem nenhum planejamento prévio; solicitou portanto o envio 

de ofício ao executivo municipal e respectiva Secretaria de Obras para que enviem a esta casa o Cronograma de 
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atuação da Patrulha mecanizada: quando vão e por onde irão iniciar os trabalhos neste ano de 2026; destacou sua 

atuação na gestão passada estar sempre cobrando essas demandas, bem como atualmente e por isso foi taxado 

como vereador de base no passado o que considerou errôneo, e diante disso continua suas cobranças; citou como 

exemplo a vicinal dos Alemães que há 5 meses aguarda por manutenção devido à aleatoriedade com que estão 

distribuindo demandas para o maquinário; dentro dessa dificuldade, falou sobre o setor do Sucunduri, a partir do 

Camaiú, que há poucos anos não existia, mas agora com cerda de 200km de malha viária, aumentou a demanda 

de manutenção, causando atrasos em setores que eram beneficiados todos os anos e ressaltou a necessidade do 

envio desse cronograma de planejamento dos trabalhos dessas máquinas; citou também que por vezes os 

vereadores não são informados de certos convênios e quando ficam sabendo é através de terceiros relatando um 

fato recente onde foi questionado e não sabia do que se tratava, destacando seus 3 mandatos; que durante a ultima 

campanha eleitoral participou de apenas duas reuniões ao lado do ex-prefeito pois sentia um clima “podre” ao 

seu redor, onde muitos estavam a seu desfavor e ressaltou com suas palavras o orgulho de sua posição atual 

mesmo com todas as adversidades citadas o que causou sua indignação; declarou que continuará fazendo o seu 

trabalho de vereador, dedicando-se ao máximo, pois quando não exercer mais o cargo poderá dizer que fez o seu 

trabalho com honra e prudência, utilizando o poder de forma correta; solicitou envio de ofícios à empresa 

Amazonas energia local e da Capital, para a realização da troca de um poste de energia rural que encontra-se na 

iminência de cair no km 26 da vicinal Três Estados, que pose inclusive causar acidentes se cair; ainda à Amazonas 

Energia local e Manaus, ofícios requerendo a instalação de pelo menos dois transformadores na rede elétrica da 

Rua Minas Gerais no setor que abrange diversos comércios e que atualmente o fornecimento de energia elétrica 

não está sendo suficiente para atender a grande demanda; Por fim, agradeceu a oportunidade e afirmou que seguirá 

seu trabalho com transparência ressaltando, entre outras coias o fato de o povo de Apuí ser trabalhador; desejou 

um bom dia e ótima semana de trabalho a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Fernando dos Reis 

Gerhard, que cumprimentou os colegas vereadores e fez destaque ao retorno das atividades parlamentares dizendo 

que o Vereador mesmo em período de férias, não para de trabalhar; adiante relembrou a fala do vereador Antônio 

Carlos referente a desorganização dos trabalhos das máquinas enfatizando que nossa malha viária é muito extensa 

e muitas vezes o vereador fica em descrédito com os moradores por não haver um cronograma de atuação dessas 

máquinas, pois nem sempre segue-se um programação previamente marcada para esses trabalhos; abordou a 

questão da iluminação pública e as inúmeras cobranças por parte da população e solicitou envio de ofício para 

que a SEMOB retorne com informações sobre esse tema, se existe um processo de compra de materiais elétricos 

para manutenção, pois lhe foi repassado que não tem esse material e o caminhão Munck está “quebrado”; expos 

que todo mês a taxa de iluminação é cobrada e nada mais justo o consumidor ter esse retorno; fez destaque ao 

tempo de resposta para atendimento às demandas o que consta no regimento interno e o poder que o vereador 

tem em suas ações, e se em 20 dias não houver resposta, pode-se encaminhar ao Ministério Público; salientou 

que o Legislativo e Executivo devem trabalhar lado a lado em favor do povo citando uma passagem bíblica que 

diz: “toda autoridade é constituída por Deus”; que cada autoridade deve ser respeitada, Prefeito na execução e 

vereadores nas cobranças; por fim, agradeceu a todos e disse para não baixarem a cabeça e continuarem suas 

lutas. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Adílio Antônio de Lima, que que cumprimentou todos os 

presentes e colegas vereadores em nome do Sr. Presidente; falou sobre o início do novo ano e das novas 

cobranças; disse que o Sucunduri encontra-se com muito mato, lama e buracos e lembrou das muitas promessas 

feitas em campanha, porém poucas cumpridas; rebateu algumas informações ditas sobre médicos e enfermeiros 

no Distrito que não era inédito, poisem outras épocas já teve, ressaltando ter sido criado lá; e que pouco adianta 

construir UBS por exemplo e não ter recursos humanos para  que funcione e isso se torna abstrato, pois concreto 

mesmo é quando se leva sistema de abastecimento de água e asfalto, citou; na sequência requereu envio de convite 
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ao Sr. Rutimar, administrador do Sucunduri a comparecer na próxima Reunião Conjunta das Comissões para 

tratar e esclarecer assuntos relacionados ao distrito, principalmente a questão da limpeza nas ruas e órgãos 

públicos; falou também que no bairro JK no período de um ano essa limpeza foi realizada apenas uma vez e 

questionou se seria preciso toda vez lembrar a Secretaria de Obras da necessidade de se realizar essa limpeza e 

citou ainda os bairros São Sebastião e Morena; sugeriu então que a SEMOB coloque mais equipes de limpeza ou 

até mesmo contrate mais uma empresa para atuar nesse segmento; parabenizou a Secretaria pelo bom desempenho 

na coleta do lixo doméstico e reforçou que na sua residência e de um modo geral não há reclamações sobre este 

serviço; falou da falta de limpeza das comunidades dos kms 30 e 17 (Estrada Nova e Coruja) respectivamente, 

destacando ter solicitado iluminação pública para o Km 30, porém não foi atendido; sobre o Km 17, nem limpeza, 

nem iluminação na comunidade e lembrou que até UBS e casas populares foram prometidas durante campanha 

eleitoral, mas que até o momento nada foi feito, mas ressaltou que ainda faltam 3 anos de mandato e demonstrou 

seu desejo de que isso se concretize; falou que não tinha amizade com o ex-prefeito que tampava os buracos com 

entulho e que o novo gestor tinha prometido que isso não se repetiria, mas que dias atrás viu uma caçamba e 

funcionários fazendo tapa buraco com cascalho e provavelmente chegarão ao mesmo ponto de fazer isso com 

entulho, pois com asfalto não estão tampando esses buracos; fez um resumo do centro dos idosos que foram 

referência e muito procurados durante a  campanha eleitoral, mas que acabou o centro dos idosos que reuniam 

aos sábados para dançar e se divertir; diante disso exprimiu que as coisas precisam melhorar e não retroceder e 

que tem mesmo que ser falado e cobrado mesmo fazendo referência ao discurso do vereador Antônio Carlos, pois 

os interesses da população devem estar acima de tudo, frisando não ser inimigo do Prefeito, mas ser mais amigo 

do povo; seguindo, falou sobre as lombadas que foram projetadas para a BR-230 no perímetro urbano da cidade 

e que até o presente momento não foram construídas e que possivelmente teriam evitado alguns acidentes fatais 

ocorridos recentemente; solicitou portanto o envio de ofícios com o mesmo teor ao DNIT e à SEMOB para que 

tomem uma atitude para a construção das lombadas; requereu Moções de Congratulação ao Promotor e ao Juiz 

de direito da Comarca de Apuí, pelo excelente trabalho realizado em nosso município; relatou brevemente a 

educação que recebeu dos seus pais baseada na honestidade, relevou o seu respeito pelos mais idosos e solicitou 

ofício à Secretaria de Saúde para que busque uma forma de priorizar o atendimento dos idosos no Hospital e nas 

unidades básicas de saúde; antes de finalizar sua fala, enviou um abraço ao público que iria assistir ao vídeo da 

sessão e brevemente relatou a situação das estradas vicinais,  enfatizando que irá sempre fazer todas essas 

cobranças, pois é o trabalho do vereador, fiscalizar e cobrar; por fim agradeceu a todos e encerrou seu discurso. 

A Tribuna esteve à disposição do Vereador Jonas Neves de Castro, que agradeceu a Deus por mais um ano de 

trabalho, cumprimentou os colegas vereadores em nome do Vice-Presidente, vereador Juvenal Belo da Hora; sem 

delongas, solicitou ofícios à Secretaria de Saúde, Diretor do Hospital e Prefeito municipal, com teor de 

parabenização pelo mutirão de cirurgias realizado na semana que antecedeu essa Sessão, apontando ser um evento 

único em nosso município, que deve ser exaltado; ofício à Secretaria de Educação, requerendo o calendário do 

ano letivo municipal, acompanhado da lista dos gestores de cada escola, sem exceção, pois algumas escolas 

mudaram de gestor; ofício reiterando à SEMOB, Executivo e ao Coordenador do Cras, com o objetivo da 

aplicação do nome de batismo deste prédio, que inclusive já foi aprovado nesta Casa, do Professor Ricardo, que 

até o momento não foi executado; solicitou também a reiteração de um ofício, onde requereu a construção de 

acesso para cadeirantes na Praça da Lagoa, que ainda não foi atendido, pois construíram meio fio ao lado, mas 

sem esse acesso; finalizou pedindo as benção de Deus e lembrou que a administração irá trabalhar em 2026 com 

os recursos aprovados pela própria gestão, diferente do ano passado que os recursos eram oriundos da gestão 

passada e espera que as coisas melhorem. A tribuna foi disponibilizada ao Vice-Presidente da Casa, vereador 

Juvenal Belo da Hora, que cumprimentou o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da Casa e a todos que 
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assistiam; de imediato citou as falas dos colegas vereadores Antônio Carlos, Fernando Piazão e Adílio que de 

fato todos são fiscais do povo e são cobrados pela população e em contrapartida devem mesmo cobrar o 

Executivo; logo, solicitou o envio de ofício ao Executivo e à SEMOB para que se faça a manutenção nas 

luminárias da cidade, pois existem muitas lâmpadas que não estão acendendo e existem muitas reclamações das 

famílias e a taxa da iluminação pública chega normalmente na conta de luz; que o prefeito e secretário tomem 

providências o  mais rápido possível; expos também as reclamações das seguintes vicinais: Jerusalém, Nova 

União, Lacerda, Mariano, Marianinho, Zeni e Jaru; que sejam recuperadas essas estradas, uma vez que o início 

das aulas está próximo e existem muitos morros em péssimas condições; citou ainda as vicinais Cangalhão e 

Pombos nessa demanda; seguido, solicitou ofício ao Secretário de Obras e ao Sr. Pedro, responsável pelo sistema 

de distribuição de água do município, afim de se fazer uma averiguação na qualidade da água nos bairros Morena 

e JK, onde existem reclamações que a água está chegando suja como lama; sugeriu a limpeza das caixas d’água 

desses setores que muitas famílias não tem condições de comprar filtros e a água mais limpa pode evitar doenças; 

por fim, requereu ofício parabenizando o Prefeito e o subsecretário de obras pela ação realizada na rua Zacarias, 

que encontrava-se esburacada e com muita lama e agora o problema foi resolvido, mesmo que de forma parcial, 

pois não estavam todas as máquinas; finalizou agradecendo e desejando as bençãos de Deus a todos. A Tribuna 

esteve à disposição do Sr. Presidente, Vereador Bruno José de Morais, que agradeceu a Deus a oportunidade de 

estar na casa do povo exercendo essa representatividade, fez seus cumprimentos aos colegas vereadores e todos 

os presentes; de início, requereu ofício ao Prefeito municipal, para que firme de forma urgente, contrato com uma 

empresa especializada em exames de endoscopia e tomografia para facilitar a vida das pessoas e por várias vezes 

e anos seguidos muitos o procuraram clamando por essa demanda, que inclusive o município de Humaitá já 

chegou a atender os nossos pacientes; externou que uma tomografia hoje passa do valor de mil reais; relatou que 

semana passada houve um mutirão de cirurgias, um quantitativo de 75 procedimentos no hospital, entre eles 

hérnia e vasectomia; solicitou o envio de ofício à Secretária Municipal de Saúde com o teor de parabenização 

pela ação; ainda à Secretária e ao Prefeito, ofício requerendo o início urgente da coleta de exames no Distrito de 

Sucunduri ao menos uma vez na semana; relatou que na semana passada, ao lado dos vereadores Marcos Lima e 

Éber José, em reunião com o Prefeito e Deputado Dr. Gomes, solicitaram recursos para a continuidade do Projeto 

Água Boa, sendo de 3 a 4 novas unidades do sistema que serão implantados em nosso município, destacando que 

uma dessas caixas d’água, irá atender a comunidade Nova Rurópolis, onde não existe ainda, água potável; 

solicitou ofício à SEMSA, para que inclua em seu cronograma de atendimento de saúde, uma vez ao mês nessa 

comunidade; nesse contexto, requereu ao Prefeito e SEMOB, também uma vez ao mês, que enviem o caminhão 

compactador de lixo para fazer a coleta do lixo doméstico no Distrito de Sucunduri; respondeu à fala do vereador 

Adílio sobre UBS, que tem que ter médico, pois durante oito anos sofreu tentando concretizar essas demandas e 

que hoje tem médico residindo no Distrito, tem ambulância com tração 4x4 equipada para os atendimentos de 

emergência e que continuará buscando melhorias; parabenizou o vereador Adílio pelas cobranças ressaltando que 

o trabalho dos parlamentares é esse mesmo, fiscalizar e cobrar do executivo; destacou a vicinal São Francisco, 

também no setor Sucunduri, onde os filhos dos moradores tiveram que retirar seus filhos da escola porque a 

estrada não dava condições para o tráfego do transporte escolar e exemplificou que até carros traçados tem 

dificuldade para transitar naquela vicinal; mas que na semana passada a patrulha mecanizada foi enviada para 

solucionar o problema; ressaltou a cobrança do vereador Antônio Carlos, que de fato essa Casa precisa do 

Cronograma de atuação das máquinas para que os vereadores possam cobrar a SEMOB em cima do  mesmo; 

relatou sua participação em uma reunião com o Prefeito Municipal e alguns vereadores do município de 

Jacareacanga com o objetivo de diminuir a rota na BR-230 do transporte escolar do outro lado do rio Sucunduri, 

implantando uma escola na região do Bena como era há alguns anos, do outro lado do rio Sucunduri, pois alguns 
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alunos percorrem até 140km por dia para irem até a escola e cerca de 6 crianças menores de 4 anos não puderam 

ingressar na vida escolar por receio de seus pais, e com razão devido a pouca idade para serem colocadas em um 

transporte escolar; e destacou que hoje, com o apoio e aprovação dessa Casa, existem os monitores nos ônibus 

escolares, o que considerou um avanço; o vereador Antônio Carlos solicitou o aparte e pediu informações sobre 

o quantitativo de máquinas enviadas à vicinal São Francisco, no setor Sucunduri; o Sr. Presidente informou que 

foram enviadas uma PC, uma patrol, uma pá carregadeira e duas caçambas; sem mais nada a expor, o Sr. 

Presidente desejou as bençãos de Deus a todos e convidou os colegas vereadores para a Solenidade de entrega de 

títulos definitivos aos produtores rurais a partir das 10h dez horas da manhã, encerrando assim seu discurso. Por 

fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e quarenta 

e três minutos, declarou encerrada a Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima 

Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após 

lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em dois de fevereiro de 

dois mil e vinte e seis. 
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